

ФЕДЕРАЦИЯ
и народы России

форма территориального устройства, представляющая собой сложное союзное государство, состоящее из государственных образований (штатов, кантонов, республик, земель и т.п.), Обладающих политической самостоятельностью в рамках разделения полномочий между общефедеральным центром и ее субъектами.



3. Федеративное государство

21 государство в современном мире - федеративные



**Народы России
не имеющие своих стран**

Татарский народ



Татары, по сравнению с русскими, составляют всего 3,7% от всего населения страны. Татарский народ имеет численность в 5,3 миллиона человек. Данный этнос проживает по всей стране, самый густонаселенный татарами город является Татарстан, там обитает более 2 миллионов человек.

Башкирский народ



Башкиры являются коренным народом республики Башкортостан. Численность башкир составляет около 1,5 миллиона человек – это 1,1% от общего числа всех жителей Российской Федерации. Из полуторамильонного народа большая часть (примерно 1 млн) проживает на территории Башкортостана.

Чувашский народ



Чуваши являются коренными жителями чувашской республики. Их численность 1,4 миллиона человек, что составляет 1,01% от общего национального состава россиян. Если верить переписи населения, то около 880 тысяч чувашей проживают на территории республики, остальные обитают во всех регионах России, а также в Казахстане и Украине и других странах

Чеченский народ



Чеченцы являются народом, обосновавшимся на северном Кавказе, их родиной считается Чечня. В России численность чеченского народа равнялась 1,3 миллиона человека, но по статистике с 2015 года количество чеченцев на территории РФ увеличилось до 1,4 миллиона. Данный народ составляет 1,01% от всего населения России

Мордовски й народ



Мордовский народ имеет численность около 800 тысяч человек (примерно 750 тысяч), это 0,54% от общего числа населения. Большая часть народа проживает в Мордовии – около 350 тысяч человек, далее идут области: самарская, пензенская, оренбургская, ульяновская

Удмуртский народ



Удмуртский народ имеет численность 550 тысяч человек – это 0,40% от всего населения нашей необъятной родины. Большая часть этноса проживает в удмуртской республике, а оставшаяся рассредоточилась по соседним регионам – Татарстан, Башкортостан, свердловская область, пермский край, кировская область, ханты-мансийский автономный округ.

Народ Якутии



Якуты представляют коренное население Якутии. Их численность равняется 480 тысячам человек – это около 0,35% от общего национального состава в российской федерации. Якуты составляют большую часть жителей Якутии и Сибири. Также они проживают в других регионах России, самые густонаселенные якутами регионы – это иркутская и магаданская области, красноярский край, Хабаровск и приморский округ

Бурятский народ



По статистике, доступной после переписи населения, в России проживает 460 тысяч бурятов. Это составляет 0,32% от общего количества россиян. Большая часть (около 280 тысяч человек) бурят обитает в Бурятии, являясь коренным населением этой республики. Остальной народ Бурятии проживает в других регионах России. Самая густонаселенная бурятами территория – иркутская область (77 тысяч) и забайкальский край (73 тысячи)

Народ Коми



ЧИСЛЕННОСТЬ НАРОДА КОМИ, ПРОЖИВАЮЩЕГО НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, СОСТАВЛЯЕТ 230 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК. ЭТА ЦИФРА СОСТАВЛЯЕТ 0,16% ОТ ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ В РОССИИ. ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ ЭТОТ НАРОД ОБЛЮБОВАЛ НЕ ТОЛЬКО РЕСПУБЛИКУ КОМИ, КОТОРАЯ ЯВЛЯЕТСЯ ДЛЯ НИХ НЕПОСРЕДСТВЕННОЙ РОДИНОЙ, НО И ДРУГИЕ РЕГИОНЫ НАШЕЙ НЕОБЪЯТНОЙ СТРАНЫ. НАРОД КОМИ ВСТРЕЧАЕТСЯ В СВЕРДЛОВСКОЙ, ТЮМЕНСКОЙ, АРХАНГЕЛЬСКОЙ, МУРМАНСКОЙ И ОМСКОЙ ОБЛАСТЯХ, А ТАКЖЕ В НЕНЕЦКОМ, ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМ И ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМ АВТОНОМНЫХ ОКРУГАХ

Народ Калмыки



Народ Калмыкии является коренным для республики Калмыкии. Их численность составляет 190 тысяч человек, если сравнивать в процентах, то 0,13% от всего населения, проживающего в России. Больше всего этого народа, не считая Калмыкию, проживает в астраханской и волгоградской областях – около 7 тысяч человек.

Адыгейский народ



Родиной для адыгейцев является Адыгея и краснодарский край. Численность этого народа небольшая – всего **129 тысяч** человек, это около **0,10%** от общего национального состава РФ. Кроме указанной территории, адыгейцев можно встретить в ростовской и московских областях, а также в Кабардино-Балкарии.

Алтайский народ



Алтайцы являются коренным народом Алтая, поэтому проживают главным образом в этой республике. Хотя некоторая часть населения покинула историческую территорию обитания, теперь они проживают в кемеровской и новосибирской областях. Общая численность алтайского народа составляет 79 тысяч человек, в процентах – 0,06 от общего числа россиян.

Народ Чукчи



Чукчи относятся к малочисленному народу из северо-восточной части Азии. В России народ чукчи имеет небольшую численность – около 16 тысяч человек, их народ составляет 0,01% от всего населения нашей многонациональной страны. Этот народ разбросан по всей России, однако большая часть осела в чукотском автономном округе, Якутии, камчатском крае и магаданской области

Это самые распространенные народы, которые могут встретиться вам на просторах России-матушки. Однако список далеко неполный продолжать можно бесконечно, ведь огромная территория РФ способна вместить под одной крышей множество народов, как коренных, так и прибывающих из других стран и даже материков.



**КОНЕЦ,
ПРЕЗЕНТАЦИИ !**